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Δαμασκός , 9 Νοεμβρίου 1934

0 Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου επισκέφθηκε σή
μερα το απόγευμα την έδρα του Ορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιό
χειας, όπου του επιφυλάχθηκε θερμή υποδοχή απο τον αντικατα
στάτη του Πατριάρχη Ιγνάτιου. Στην υποδοχή παρίσταντο τέσσερις 
Μητροπολίτες απο το Λίβανο και τη Συρία.

Μετά την επίσκεψή του στο Πατριαρχείο , ο Πρωθυπουργός 
δέχθηκε στο Μέγαρο , όπου φιλοξενείται, τον Πρόεδρο της ελλην- 
νιχής Κοινότητας της Δαμασκού , επικεφαλής πολυμελούς αντιπρο
σωπείας. 0 Πρωθυπουργός απαντώντας στην προσφώνηση του Προέδρου 
της ελληνικής- Κοινότητας είπε τα εξής:;

" Θα μου επιτρέψετε να πώ δυό λόγια. Αισθάνομαι μεγάλη 
συγκίνηση που ήρθατε, να με δείτε Και να ανταλλάξουμε έστω 
λίγα λόγια, που μας επιτρέπει ο χρόνος που έχουμε.

Είμαστε περήφανοι για σας τους 'Ελληνες, που ζείτε έξω 
απο την Ελλάδα και πρέπει να πώ ιδιαίτερα σ'αυτή τη χώρα με 
την οποία αισθανόμαστε τόση φιλία και τόση - θα έλεγα - κοινή 
προοπάθεία σέ ένα αγώνα για την εδαφική μας ακεραιότητα 
και την εθνική μα,ς ανεξαρτησία.

Η 'επίσκεψη αυτή έχει μια ιδιαίτερη σημασία, γιατί βάξει 
τα θεμέλια για μια μακρόχρονη συνεργασία σε πάρα πολλούς τομείς, 
στον οικονομικά ¡.ομέσ, στον - τομέα της άμυνας.που είναι τόσο 
σημαντικός και για τους δύο λαούς και στον πολιτιστικό, όπου 
έχετε προσφέρει πολλά με την παρουσία σας σ'αυτή τη χώρα.

Πράγματι, ο ίΐρόεδρος Άσσαντ είναι μια μεγάλη προσωιμ.-κύτη- 
τα'οτο' διεθνή χώρο. Είναι ένας πατριώτης που έχει και κουράγιο 
και μυαλό. Λυιή η χώρα έχει, πράγματι, αποκτήσει κυρίαρχη 
ο γ ι μασ ία στη ν περίοχή αυτή.
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'Εχω ,· εκ μέρους του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας 
κ. Κωνσταντίνου Καραμανλή, καλέσει τον Πρόεδρο Χαφέζ 'Αλ 'λο · 
σαντ στην Ελλάδα, όπως έχω προσκαλέσει τον Πρωθυπουργό και 
τον Αντιπρόεδρο και υπουργό Εθνικής 'Αμυνας της Συρίας , να 
μας επισκεφτούν το συντομώτερο δυνατό.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω για την αγάπη με την οποία
ίπεριβάλλει τον Εενητεμένο Ελληνισμό, ο Ελλάνικός λαός και

ελπίζω και εσείς να έχετε,που και'που,την ευκαιρία να έρχε-
στέ στην πατρίδα , για ανανέωση των δεσμών μας.
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Ευτυχώς, ο Ελληνισμός και το Αραβικό Έθνος βαδίζουμε 
στα ίδια αχνάρια , αγωνιζόμαστε για την εθνική μας ανεζαρτη- 
σία. Και θέλουμε να ελπίζουμε ότι θα μας επιτρέψουν οι διεθ
νείς συνθήκες στο τέλος, αντί να δαπανούμε τόσα για την εθνι
κή μας άμυνα, να μπορούμε να προσφέρουμε στην άνοδο του 
βιοτικού επιπέδου των λαών μας'.1

Εζάλλου , ο Πρόεδρος της·Ελληνικής Κοινότητας , προσφω
νώντας τον Πρωθυπουργό κ. Ανδρέα Γ. Παπανδρέου , είπε το. 
εζής:

" Πρωθυπουργέ της Ελλάδας , σας καλωσορίζουμε . Εί
μαστε πολύ συγκινημένοι που βρισκόμαστε τώρα μαζί σας. Η Ελ- *
λάδα είναι περήφανη για τη δυνατή προσωπικότητά σας και για 
όσα πραγματοποιείτε για το καλό της πατρίδας. II επίσκεψή σας 
στη Συρία θα ουσφίγΕει ακόμη περισσότερο την ελληνοσυριακή 
φιλία., πράγμα που το ευχόμαστε, γιατί,για μας , ηιΣυρία υπό 
την ηγεσία του Προέδρου 'Ασσαντ είναι η δεύτερη πατρίδα μας.
Είναι μια · χώρα που οι Έλληνες είναι πάντα καλοδεχούμενοι. 
Φτάνει, να πέίς " γιουνάνι" ( Έλληνας ) και θα σε δεχτούν 
αμέσως με ενθουσιασμό. Υπο την ηγεσία τη δική σας και του 
κ. Άσσαντ , οι δύο χώρες έχουν αποκτήσει μεγάλη σημασία 
για τον διεθνή χώρο. Ευχόμαστε να συνεχίσετε το μεγάλο έργο 
οας για το καλό και των δύο λαών μας.

Ζήτω η Ελλάδα. Ζήτω η Συρία".-


